
 

         

 

 

Se: Via Marchese Ugo,60 

 

 

 

 
   VERBALE N°189 
 

SEDUTA  del  7 OTTOBRE 2015 

      

L’anno duemilaquindici il giorno sette del mese di ottobre c/o la sede di via 

Marchese Ugo è stata convocata dal Presidente dr. Fausto Torta, giusto avviso 

n°173 del 30 settembre u.s., la V Commissione Consiliare per procedere alla 

trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. presso la sede di via Marchese Ugo 

n°60.   

In 1^ convocazione non risulta presente nessun consigliere pertanto  per mancanza 

di numero legale  la seduta viene rinviata in 2^ convocazione.  

Alle ore 09.30 il Cons. Alotta  constatata l’assenza del Presidente Torta, presiede la 

seduta in qualità di  Cons. Anziano, assistito dalla segretaria Sig.ra Marilena 

Manduci. dispone pertanto l’appello al termine del quale risultano presenti i 

Consiglieri Alotta Salvatore,  Maniaci Giuseppe  e Pullara Massimo. 

Il Presidente Alotta constata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Alotta ricorda ai consiglieri presenti che in data odierna è previsto 

l’incontro con l’Ass.re La Piana e gli uffici Sport d.ssa Ferreri invitati non nota n. 

167 del 29 settembre u.s. per discutere, in occasione dell’approvazione di bilancio 

di previsione, le migliori risorse della gestione dell’Ass.to. 

Entrando immediatamente sul tema  di oggi, l’Ass.re informa che sono arrivati 

complessivamente 69 milioni di euro in meno a gravare sul bilancio dell’Amm.ne 

comunale. 

Si apre un ampia discussione sulle possibili ipotesi di reperire somme, intervenendo 

sulla  spending review, utilizzando una distribuzione logica delle risorse. Ad ogni 

modo l’Ass.re informa che sui cap. di bilancio di sua competenza ci sono le stesse 

somme dello scorso anno,  che ci sono 88 mila euro da spendere tra fine 2015 e 

tutto il 2016. Manifesta qualche necessità a proposito del cap. riguardante le 
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acquisizioni delle manifestazioni che necessiterebbe essere impinguato. 

Complessivamente sul cap. di bilancio ci sono 250 mila euro per il 2016 utili per le 

attività sportive (campionati). 

Alle ore 10,15 giunge il Presidente torta che assume la presidenza, alle ore 10,30 

giunge il Cons. Federico. 

Il Cons. Maniaci a proposito dell’elenco delle manifestazioni sportive programmate 

per la stagione sportiva  2015/2016,chiede se può essere integrato. 

L’Ass.re dichiara che lo si può fare ma la manifestazione deve rivestire carattere di 

una certa rilevanza. 

Il Cons.Alotta chiede delucidazioni in merito al Palazzetto dello sport.  

L’Ass.re dichiara che per intervenire sulla copertura ci sono 2milioni e 900mila 

euro dei Fondi FAS che sono bloccati e che per una serie di problemi in effetti non 

sono mai stati dati. Per quanto riguarda gli impianti tecnologici, informa l’Ass.re 

quelli riguardanti la AMG sono fatti in economia, comunica altresì che alla fine del 

2016 sarà pronto il progetto per la sistemazione del Palazzetto in questione. 

Alle ore 11,00giunge il Cons. Galvano alla stessa ora si allontana il Cons Pullara. 

Il Cons. Alotta chiede informazioni sulle sorti del Parco Cassarà.  

L’Ass.re sottolinea che la questione è molta delicata e complessa che sono previsti 

500 mila euro per la bonifica (ripulitura dall’amianto) di una parte  della zona 

verde. Ritiene non sia possibile intervenire su tutto il Parco a breve tempo.  

Il Con. Alotta pone in discussione il tema del progetto nuovo stadio Zamparini. 

L’Ass.re La Piana definisce  la questione molto delicata, precisa  che nel 2011, 

quando fu presentato il progetto con la vecchia legge (vedi Torino, Cagliari), si 

prevedeva una compensazione edilizia che dal dicembre 2012 non è più 

contemplata, per di più afferma l’Ass.re, nessuno rispose che il progetto era 

improponibile. Oggi la UEFA dichiara che il progetto non è più conforme. 

La Commissione apre un’ ampia discussione sulle sorti dello Stadio. 

Alle ore 10,47 si allontana l’ass.re la Piana e la d.ssa  Ferreri dirigente del settore 

Sport. 

Il Presidente pone in discussione l’elenco delle manifestazioni sportive 

programmate per la stagione sportiva  2015/2016 e sulle quali la commissione è 

chiamata ad esprimere parere così come previsto dal regolamento Sport art. 2 

comma 2. 



 

Alle ore 11,15 si allontana il Presidente Torta e assume la presidenza il Cons. 

Anziano Alotta, alle ore 11,20 si allontana il Cons. Maniaci. 

Dopo aver ampiamente discusso, Il Cons. Galvano manifesta l’esigenza di avere 

ulteriori approfondimenti riguardanti l’aspetto economico, ed è per tale motivo che 

chiede di invitare gli uffici. 

 

Alle ore 11,40 il Presidente Alotta dichiara chiusa la seduta. 

 

LA SEGRETARIA      IL PRESIDENTE 

Marilena Manduci      dr. Fausto Torta  

dr.Salvo Alotta 

         

 

 

 

 

 


